

来吧,帮陇南小学生买50个足球

半岛首场公益集市今开市,义卖产品平价出售、接受现场捐赠



□半岛全媒体记者 江海峰

春暖花开,草长莺飞。半岛首场公益集市——通往春天的集市,将于4月9日14时在市北区台东步行街准时开市。届时,已报名的数十家商家、社会团体以及二百多名儿童,将通过义卖和捐赠形式,帮扶社会困难群体。所有义卖产品将平价出售,同时接受现场捐赠,欢迎市民前来参展。

百场公益首场活动
现场将设四个展区

为庆祝建党100周年,本报将联合全市各街道办及企业等,在全市范围内举办百场公益集市活动,通往春天的集市为首场活动。

通往春天的集市现场将分四个展区:义卖区、儿童义卖区、互动区和捐献区。其中,义卖区主要针对社会成人团体及个人,儿童义卖区主要针对6岁以上的儿童,报名成功的市民可携家庭闲置物品到指定区域义卖,义卖所得将统一用来帮扶社会困难群体;互动区主要是“社会主义工队”,届时将为市民免费提供二手房维修、家电清洗、家用电器修手机等服务;捐献区将设有一个捐款箱(公益账号),义卖所得将统一进入此账号,用来购买愿望清单上的物品。

义工现场帮修老房
儿童义卖区“爆满”

自本报发出公益集市倡议后,短短十几天时间,收到热心来电百余通。台东街道办事处是本次活动首个

“响应人”,将为活动提供免费场地,同时组织威海路社区、沈阳路社区、大名路社区、台东六路社区、芙蓉路社区、威海路步行街社区、新华里社区的党员代表,发起公益集市倡议,携家中闲置物品进行义卖。贝壳找房青岛站是第二个“响应人”,参与协办活动,在现场提供免费房产咨询服务,还将把线下900多家中介门店变为“义卖物资征集站”,为活动提供支持。东方家园装饰集团将在现场义工区提供“老房翻新改造利民工程”专项惠民福利,为周边居民提供6项免费上门维修和换新服务,包括维修开关插座、更换角阀和连接软管、维修配电箱、厨卫五金安装、灯具更换、疏通下水。

同时,帮洁家电清洗、睿盛源国际教育、樊登读书帮杰服务中心、暖·少儿美学、海洋天堂自闭症家庭支持中心、春雨残疾人就业中心等商家和社会团体也纷纷踊跃报名,将在现场义卖相关物品,并提供清洗家电等服务。另外,红帆童声合唱团、东胜路小学、市南区实验小学、青版教育、辽源路小学等组织学生参与

儿童义卖区,通过义卖物资帮扶陇南小伙伴。

义卖产品平价出售
接受现场参与报名

首场公益集市的目的是:帮甘肃省陇南市罗坝镇中心小学的孩子购买50个足球。

罗坝镇中心小学始建于1987年,2016年重建交付使用,校园占地面积6660平方米,校舍建筑面积3764平方米,学校现有12个班级,学生433人、教师28人。曾在该校支教的青岛沙子口小学教师曲先涛介绍,罗坝镇中心小学欠缺班班通设备、办公电脑、运动设备、绘画设备及音乐设备等。

届时,通往春天的集市将在活动现场设置一面“心愿墙”,参与公益集市的商家、社会团体可在此写下心愿。另外,现场所有义卖物品均为平价出售,市民如想参与进来,也欢迎现场报名。如现场报名,可到“咨询区”找工作人员报名。

这个暖心动作,他们坚持了6年多

隧道8路驾驶员团队常年帮扶脑瘫患儿上下车,还凑钱送轮椅



□文/图 半岛全媒体记者 马正拓

“四季有您,尤其温暖;世界因您,分外美丽。”这句对仗不算工整的感谢语印在一面锦旗上,是送给青岛城运控股交运温馨巴士隧道8路队全体驾驶员的。原来,家住西海岸新区的脑瘫患儿赫赫,经常在妈妈陪伴下乘坐隧道8路公交车去做康复训练,公交司机姜志敏得知后经常抱着赫赫上下车。久而久之,隧道8路全体驾驶员加入这一爱心接力。近日,赫赫的妈妈专门制作锦旗并手写一封感谢信,向这些热心公交司机致谢。

一次帮扶结下不解缘分

赫赫与隧道8路结缘,要从2015年说起。

有一天,隧道8路驾驶员姜志敏驾车行驶到吾悦广场公交车站,看到一名中年女士用手拉车载着一名七八岁的男孩,一边招手一边小跑朝公交车追来。热心肠的姜志敏见状,不仅在站点多等了一会儿,还下车将行动不便的孩子抱上车。这个男孩就是赫赫,从此以后,他与隧道8路结下不解之缘。

此后几天,姜志敏经常在同一站点遇到赫赫母子,总会像此前一样将赫赫抱上抱下。时间一长,随着交流增多,姜志敏也了解到赫赫的情况:出生时因重度窒息导致严重脑损伤,已经八岁还几乎不能站立行走,也不能正常说话。为了让赫赫尽可能像正常孩子一样,妈妈只能全职照顾他,每天坚持带他到青



▲赫赫母子制作锦旗送给隧道8路队。

▲公交驾驶员协助赫赫上车。

岛市区做康复训练,全家仅靠赫赫爸爸的收入维持基本生活。为了省钱,赫赫做康复训练单程就要乘坐三趟公交车,每天路上来回要耗费5个多小时。

得知赫赫的情况后,姜志敏对这对母子特别留意起来,还将情况告诉路队其他同事。从此以后,隧道8路驾驶员们见到赫赫乘车,都会主动抱上抱下。

全路段凑钱送赫赫轮椅

除了为赫赫提供乘车便利,隧道8路驾驶员们还决定在生活上给予帮助。看到赫赫出行时坐在买菜用的手拉车上,驾驶员们一起凑钱,“你30块、我50块,给赫赫买了一台轮椅和学习用品”,当年过“六一”儿童节的时候上门给孩子送去。

当时的赫赫还无法说句完整的感谢语,但是每次看到姜志敏时,仍然会努力挤出一些笑容。对赫赫母子的照顾和帮扶,也从一个人延伸到整个隧道8路队,爱心和温暖涌动在这条公交线上。

6年过去,赫赫从八岁孩子长成小伙子,当年体重只有三十多斤的他,如今已经近100斤重。其间,赫赫曾在西海岸就近做过一段康复训练。长时间看不到赫赫,隧道8路驾驶员们都很惦记这对母子,经常会打电话询问近况。由于市区的康复训练更有效,赫赫后来又在妈妈陪伴下,恢复乘坐隧道8路,继续当起这条线路上的特殊乘客。

“现在赫赫已经不需要抱上抱下,只需要搀扶着,他自己就能走上车。”姜志敏说,尽管如此,但全线驾驶员还是一如既往地关照赫赫,凡是看到他就会主动下车搀扶。

“这是一点心意”请收下

对于大家的热心帮助,赫赫和妈妈都把这份温暖记在心上。家里没什么值钱东西,赫赫妈妈就一针一线为隧道8路驾驶员们亲手缝制手工鞋垫,坚持让他们收下:“这是一点心意”。

在给隧道8路队全体驾驶员的感谢信中,赫赫妈妈写道:“我独自带着一个残疾孩子,走在漫漫康复路上,你们的帮助我们原本悲观失望的心情,变得有了面对现实生活的勇气。因为有了你们,我才没有感到孤独和无助。”她还写道:“善良的人,总是心中有暖,自成光亮,温暖自己,照亮别人!”

读着这封字迹工整的感谢信,在场驾驶员们的眼眶都湿润了。“原本我们只是做了一件微不足道的小事,没想到能得到这样温暖的回应。”姜志敏感慨道。

就像感谢信中写的,“怀感恩恩相续,饮水思源源不绝”,多年来更多人加入到爱心接力中,赫赫的身体状况也日渐好转。如今,隧道8路队全体驾驶员为乘客提供热情服务的初心不变,正是这些默默无闻的人在温暖着这座城。